Seconda prova in itinere — Corso di Chimica — A.A. 2021/2022
Compito A

Una soluzione 0.200 M di una trietanolammina (base debole monocida) ha un pH di
10.50. Calcola la Kg della trietanolammina e determinare il volume di HCI 0.750 M che
deve essere aggiunto a 500 mL della soluzione di trietanolammina per preparare 1.000
L di una soluzione tampone a pH = 8.00.

3.45 g di un sale MCl; vengono sciolti in 650 mL di acqua. La soluzione ottenuta congela
a -0.220°C. Sapendo che per I'acqua Ke, = 1.86 °C Kg mol?, determinare la massa
atomica relativa del metallo M.

Determinare la solubilita del fluoruro di stronzio SrF, (Kps = 2.8 x 10°) in acqua pura ed
in una soluzione acquosa tamponata a pH = 3.00, sapendo che per HF la costante di
dissociazione acida Ka = 7.1 x 104,

In un recipiente chiuso indeformabile del volume di 4.50 L vengono introdotti 6.30 g di
carbonato di calcio Ca(HCOs3)2 e la temperatura viene portata a 450°C. In queste
condizioni, Ca(HCO3), si decompone in CaO, H.O e CO,. La pressione finale nel
recipiente e pari a 510 torr. Determinare Kp e Kc a questa temperatura, le masse dei
composti solidi presenti e la composizione della miscela gassosa una volta che viene
raggiunto I'equilibrio. Inoltre, determinare la pressione nel recipiente se I'esperimento
venisse ripetuto utilizzando 0.525 g di Ca(HCO3)a.

Scrivere I'ossidoriduzione che si produce nella cella:

Pt | SnCl2 (0.075 M), SnCl4 (0.045 M) || KIO3 (0.090 M), HCI (1.15 M), KI (0.015 M) | Pt
Calcolare il potenziale erogato sapendo che E%na+/sn2+ = +0.151 V e E%oz.1.= +1.08 V.
Descrivere il diagramma di fase dell’acqua e le sue peculiarita. Partendo dal punto con
coordinate T = 450 K e P = 1.00 atm, prevedere come evolvono le fasi in un campione
di acqua man mano che la temperatura viene diminuita a pressione costante fino a 200
K.

Masse atomiche:

H
C
@)
Cl
Ca

1.00794 g/mol
12.0107 g/mol
15.9994 g/mol
35.453 g/mol
40.078 g/mol
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